
CRIȘAN, AUREL 
n. 16 martie 1875, Sintea Mică, jud. Arad 
d.  
 
 S-a născut în familia notarului Teodor Crișan, căsătorit cu 
Maria (n. Ghergar). Studiile medii le face la Gimnaziul superior 
romano-catolic din Arad și la Gimnaziul inferior comunal din 
Salonta Mare. Examenul de maturitate îl susține la Gimnaziul 
superior din Sibiu, la 13 iunie 1894. Se înscrie la Facultatea de 
Drept a Universității din Cluj, beneficiind de o bursă din partea 
Fundației „Emanoil Gojdu”. Tot aici își obține și diploma de doctor 

în științe juridice (27 aprilie 1901). Examenul pentru diploma de avocat îl susține la 
Budapesta, la 16 decembrie 1902. Până la această dată își efectuează și stagiatura în 
cancelariile avocaților Ioan Nemet și Nagy Sandor, fiind înscris ca atare în Baroul Arad (1 
mai 1899 - 1 iulie 1902), iar pentru o scurtă perioadă se transferă în Baroul Timiș. Aici se 
înscrie și ca avocat definitiv, deschizându-și birou propriu în Aradul Nou (cercul făcea parte 
din comitatul Timiș), la 17 ianuarie 1903, unde a activat ca avocat înainte și după Unire.   
 Toamna anului 1918 îl găsește implicat în activitățile reprezentanților românilor din 
zona Banatului și Crișanei, aflată într-o situație incertă, datorită disputelor dintre români, 
sârbi și maghiari de a-și impune autoritatea. 
 În 26 noiembrie, în adunarea electorală a cercului Aradul Nou, este ales delegat la 
Marea Adunare Națională de la Alba Iulia, alături de preoții Sava Seculin și Aurel Sebeșan, 
țăranul Nicolae Radu și învățătorul Damian Sebeșan. 
 În urma Adunării este ales Marele Sfat Național al Transilvaniei, printre ai cărui 
membri s-a numărat și dr. Aurel Crișan. 
 După Unire este numit prin Decret Regal, avocat al statului, pentru Arad, alături de 
dr. Vasile Avramescu. A mai fost numit primul român procuror general român al Parchetului 
Arad. 
 Activează în Baroul avocaților din Arad din perioada 10 martie 1926 - 31 martie 
1948 (prin rearondarea teritorială a plasei Aradul Nou care trece în județul Arad). După 
anul 1940 a fost ales și în consiliul de conducere al acestuia. 
 Din punctul de vedere al politicii, Aurel Crișan părăsește Partidul Național Român și 
trece la Partidul Poporului condus de Al. Averescu. Din această postură va fi numit prefect al 
județului în timpul guvernării averescane (15 iulie-17 octombrie 1920), mandat împărțit cu 
colegii săi Vasile Avramescu (1 mai-15 iulie 1920) și Silviu Moldovan (17 octombrie 1920-4 
mai 1921). 
 După instaurarea regimului comunist este acuzat de politică vaidistă, de dreapta, 
fiind candidat al Frontului Românesc la alegerile comunale. În baza acestei acuzații este 
exclus (epurat).  
  


